

# Окупится сполна

Тверская область ежегодно занимает лидирующие позиции по объему привлеченных инвестиций. Этого удается достигать в первую очередь благодаря грамотной экономической политике, проводимой администрацией региона. О том, почему крупному бизнесу выгодно строить предприятия именно в Верхневолжье, мы беседуем с заместителем губернатора Тверской области Константином ЗУЕВЫМ



— Константин Эдуардович, тверской регион регулярно заявляет о себе на крупнейших инвестиционных форумах, и ряд инвестпроектов, реализуемых в Верхневолжье, заслуженно считаются лучшими в России. Понятно, что крупный капитал не приходит туда, где нет условий для ведения бизнеса. Какую работу проводит администрация области в этом направлении?

— Прежде всего, как вы справедливо заметили, мы стараемся чаще заявлять о себе на международной арене. Создать устойчивый, узнаваемый бренд Верхневолжья — это одна из первоочередных задач, которую ставит перед органами исполнительной власти губернатор Тверской области Дмитрий Зеленин. К сожалению, до сих пор многие потенциальные инвесторы мирового уровня даже не знают о существовании Тверской области — что уж говорить о конкретных мерах поддержки бизнеса, которые действуют в Верхневолжье. Таким образом, масштабная информационная кампания, прово-

димая администрацией области, по-прежнему актуальна, но она является лишь одной из составляющих экономической политики региона.

— Как известно, в начале текущего года был принят областной закон о мерах государственной поддержки при создании промышленных парков. Какие механизмы он регламентирует?

— В первую очередь речь идет о подготовке площадок: за счет регионального бюджета мы обеспечиваем будущие технопарки транспортной инфраструктурой, подводим к промзонам инженерные коммуникации. Во-вторых, в Тверской области действует ряд мер финансового стимулирования. Это, в частности, субсидии на погашение до 50% ставки по кредитам, привлеченным на модернизацию производства. Кроме того, существуют налоговые льготы: на срок до семи лет

новые предприятия освобождаются от уплаты налогов на имущество, если объем их инвестиций за три года превышает 150 млн рублей. А помимо этого мы стараемся лоббировать интересы предпринимателей на федеральном уровне: например, администрации региона удалось добиться снижения таможенных пошлин на ввоз комплектующих для телевизоров Sony. Во многом благодаря этому в Тверской области появился завод Jabil, который выпускает потребительскую электронику.

— Однако есть еще один немаловажный фактор, который может затормозить реализацию любого проекта даже в таких выгодных условиях, — административные барьеры...

**Воспользоваться поддержкой властей Тверской области**

**уже смогли представители бизнес-сообщества, реализовавшие в регионе более 70 инвестпроектов с общим**

**объемом инвестиций более 120 миллиардов рублей. В их**

**числе и такие всемирно известные компании, как Shell, Ahlstrom, Jabil, SKF, OZON, Paulig, THK-BP.**

**— Это действительно так. Но**

Тверская область в этом отношении отличается от других субъектов Федерации: у нас действует самостоятельный орган исполнительной власти — управление регионального развития, который работает с потенциальными инвесторами по принципу «единого окна». Многочисленные согласования, получение разрешений на

строительство, взаимодействие с контролирующими органами — все это возложено на плечи сотрудников данного ведомства. Таким образом, срок, который проходит с момента подписания соглашения с инвестором до начала строительства предприятия, сокращается в разы: например, компания SKF приступила к возведению своего завода уже через семь месяцев — это, можно сказать, рекордно короткие сроки. Однако и это не предел: мы приложим максимум усилий, чтобы реализация инвестпроектов стартовала как можно быстрее.

— За последние годы в регион пришел целый ряд крупных компаний из разных отраслей экономики. А в каком направлении будет развиваться инве-

**стиционная политика Тверской области в дальнейшем?**

— Одним из приоритетов для региона является производство торфяного топлива. Первые шаги в этом направлении уже сделаны: подписано соглашение о сотрудничестве между Министерством энергетики РФ, администрацией Тверской области, инвестиционной компанией «Глобэкс

Капитал» и Тверской топливно-энергетической компанией, о своем намерении участвовать в добыче торфа заявила компания «Интеррос». Не исключено, что в ближайшем будущем в Верхневолжье наряду с машиностроительным и логистическим кластером будет сформирован и биоэнергетический.

— У инвестиционной политики региона есть и обратная сторона: реализация крупных проектов должна быть выгодна не только бизнесу, но и самой Тверской области...

— Безусловно, и эта выгода, на мой взгляд, очевидна. Во-первых, создаются новые рабочие места: только за 2009 год за счет реализации инвестиционных проектов появилось 3,4 тыс. вакансий. Это во многом позволило не допустить социальной напряженности на рынке труда даже в тяжелый кризисный год. Во-вторых, значительно увеличиваются налоговые поступления в бюджет. В-третьих, развивается транспортная и инженерная инфраструктура. Наконец, появление современных высокотехнологичных производств — это мощнейший стимул как для развития системы профессионального образования, так и для тверских предприятий. Хочу подчеркнуть, что, несмотря на расширение мер поддержки инвесторов, Тверская область в полной мере выполняет и все социальные обязательства, тогда как, например, в Калуге отдельные соцпрограммы были сокращены. Мы же выбрали золотую середину и в итоге только выиграли от этого.

**Елена ЛАЗУТКИНА**

## Крупнейшие инвестиционные проекты на территории Тверской области

НАЗВАНИЕ	ПРОЕКТ	ОБЪЕМ ИНВЕСТИЦИЙ	КОЛИЧЕСТВО НОВЫХ РАБОЧИХ МЕСТ
Филиал ООО «СТОД» в г. Торжок — Завод «Талион Терра»	Завод по производству пеллет и бруса из клееного шпона хвойных пород	17 млрд. рублей	630
SKF	Завод по производству подшипников	1,2 млрд. рублей	80
Типография «Парето-Принт»	Издательско-полиграфический комплекс	2,8 млрд. рублей	451
Jabil	Завод по производству контрактной потребительской электроники — телевизоров компании Sony	4 млрд. рублей	3500
Shell (Шелл)	Транспортно-логистический комплекс по смешению, фасовке и хранению смазочных материалов	2,4 млрд. рублей	150-200
Ozon.ru	Операционно-логистический комплекс	420 млн. рублей	300
ЗАО «Племзавод «Заволжское»	Многопрофильное предприятие по выращиванию свиней и производству свинины	1,73 млрд. рублей	50
Свинокомплекс «Дмитрогорский» (входит в структуру холдинга ООО «Агропромкомплектация»)	Современное агропредприятие по разведению и выращиванию племенного поголовья свиней	1,9 млрд. рублей	85
ОАО «Птицефабрика «Верхневолжская»	Производитель мяса птицы и продукции его переработки	1 млрд. рублей	50
ООО «Тезаурус Гринхаус» (входит в группу компаний «Литер»)	Тепличный комплекс по производству овощной продукции	4 млрд. рублей	600
ООО «Магрико-Бежецк» (входит в состав агропромышленного комплекса «Магриком»)	Первый агротехнопарк нечерноземной зоны России — производство по выращиванию и первичной переработке льна-долгунца	602 млн. рублей	600
«Конаково Ривер Клаб»	Гостиничный комплекс площадью 146 га	2 млрд. рублей	290
«Большое Завидово»	Проект комплексного развития территорий Конаковского района	20 млрд. рублей	1500